

印度寺庙火灾110人丧生

庆祝巨型烟花节寺庙聚集上万人 现场有大量金属雷管残骸



10日，印度西南部喀拉拉邦，发生火灾的寺庙已成为废墟。

印度南部喀拉拉邦一座印度教寺庙10日凌晨发生火灾，导致寺庙部分被毁，截至记者发稿时已造成110人死亡，另有390人受伤。印度总理莫迪当天下午赶赴发生火灾的寺庙视察，并现场指挥救援。

火灾起因是什么？为何伤亡如此惨重？

现场聚集上万人

火灾发生在喀拉拉邦科拉姆地区一座有百年历史的印度教寺庙内。这座寺庙是专门为女性印度教徒服务的寺庙，其建筑风格属于南方的大屋顶风格，是当地一大景观。

当地时间10日零时左右，寺庙内开始举行传统的以烟花表演为特色的庆祝活动，现场聚集了上万人。3时30分许，现场突然发生威力类似炸弹的爆炸，并引发大火，造成大量人员伤亡，其中包括很多妇女和儿童。警方说，伤亡人数还在不断增加。

警方怀疑，一个存放烟花的地点起火导致惨剧发生。

有组织者把非法爆炸物带入

事故发生后，当地政府和警方立即展开救援行动，火势在7时左右得到控制。

印度军队出动了直升机和军舰参加救援，各地医院纷纷派遣医护人员前来灾区救治伤员。一些地方的医院组织民众义务献血。

警方已开始对事故原因展开调查，并初步认定有活动组织者把非法爆炸物带入寺庙。目前已有5名嫌疑人被警方控制，其中两人也被严重烧伤，正在医院接受抢救。

据报道，由于爆炸威力巨大，寺庙部分建筑被毁，一个屋顶坍塌。当地电视台的画面显示，救援人员正利用起重机械清理废墟，寻找可能的生

还者。由于受伤人员过于集中，当地医院抢救能力有限，救援工作面临困难。目前，一些伤者已被送往寺庙所在地科拉姆的医院，伤势更为严重者则被转移到距科拉姆约70公里的喀拉拉邦首府特里凡得琅。

缘何事故频发？

印度是一个宗教活动频繁的国家，每年各地大小节日众多，是民众生活的重要内容，但近几年来，举办节日活动时常有惨剧发生。

2014年10月3日，印度北部比哈尔邦首府巴特那发生严重踩踏事件，人们在庆祝印度教重要节日十胜节后离开时因道路狭窄发生踩踏，造成32人死亡，多人受伤；2013年10月13日，中央邦一座寺庙发生踩踏事件，造成115人死亡，百余人受伤。

多重因素叠加导致惨剧

首先，印度宗教活动参与人数多，安全管理较差，参加者大多缺乏安全意识，一些人甚至处于酒醉状态。2013年的踩踏事件中，大约50万印度教徒前往当地一座寺庙朝拜。一些人企图插队时故意散布谣言，导致民众惊慌并造成踩踏事件。

其次，警方虽然对烟花等危险品有一定限制，但由于不少民众对宗教活动热情过高，因此局面往往失控。此次的寺庙火灾中，尽管警方事前曾发出警告，要求寺庙限制燃放烟花，但有目击者称在寺庙方面保证烟花表演仅限于举行仪式的地点后，当地有关部门就予以放行了。

再次，印度基础设施薄弱，寺庙承载能力有限。这些因素都增加了事故发生的可能性。

(文、图均据新华社)

现场直击：爆炸的砖石飞出几百米

鞭炮的火苗飞入一栋不远处存放许多爆炸物的房屋，引发剧烈爆炸。仅一分钟之后，寺庙及其广场如同遭遇炸弹袭击，到处是瓦砾、砖石、死伤者，一片狼藉……这就是印度西南部喀拉拉邦科拉姆地区一座印度教寺庙10日凌晨发生火灾后的混乱场面。

9日晚，在这座名为普丁加尔女神的庙内，人潮汹涌，椰树芭蕉的背景和海风的吹拂中，寺庙迎来了一年一度的巨型烟花节。寺庙及其周围聚集了上万人，其中很多都是妇女和儿童。深夜，烟火表演开始。在持续三个小时燃放后，突然一阵爆炸声响起，震天动地，火焰冲天，整个寺庙陷入一片火海。截至目前，爆炸已造成110人遇难，390人受伤。

现场爆炸威力巨大，寺院的部分建筑被毁，许多人被埋在废墟内。当地媒体说，现场完全像个“战场”。救援人员在清理时，还发现大量金属雷管残骸。据记者了解，当地人出于无知有时会吧雷管当鞭炮使用。记者抵达现场后发现，爆炸产生的砖石飞出几百米远，致使半公里以内的很多房屋不同程度受损，现场一片混乱，警察根本无法维持秩序。

当地最大的一家医院里面躺满了伤员，医生护士被临时从家里叫来，许多伤员奄奄一息。而有些人在送往医院后被发现已经死亡。

中国被击沉渔船4名船员 离开阿根廷回国

据新华社布宜诺斯艾利斯4月9日电 中国驻阿根廷大使馆9日证实，经阿根廷劳森初审法院同意，包括船长在内的“鲁烟远渔010号”渔船的4名船员已分别于7日和9日离阿回国。

中国驻阿使馆发布新闻公报说，4名船员均通过当地律师就渔船被阿根廷海警击沉事件向法院作了陈述，法院在对有关陈述和阿海警提供的现场视频等证据进行研究后作出了上述决定。

3月14日，“鲁烟远渔010号”中国远洋渔船在阿根廷布宜诺斯艾利斯附近南大西洋海域遭阿海岸警卫队枪击后沉没，船上载有32名船员，除4名船员被阿海警救起并扣押外，其余28人被附近一艘中国渔船救起，无人伤亡。

据阿根廷媒体报道，4名遭海警扣押的中方船员因涉嫌“非法捕鱼”和“对抗执法”被送往当地法院接受司法问询。

事发后，中国外交部和驻阿使馆紧急向阿方交涉，要求阿方立即彻查并向中方通报详情，切实保障中国船员安全和合法权益，采取有效措施杜绝类似事件再次发生。

公安部通缉特大电信网络诈骗犯罪在逃人员

新华社北京4月10日电 公安部于4月10日发出A级通缉令，公开通缉十名特大电信网络诈骗犯罪在逃人员。

这十名在逃人员是：赵建国、廖辉才、文龙坚、廖乃建、肖日初、吴春燕、谭敦辉、吴木星、王文龙、林永锋。

公安机关希望社会各界和广大人民群众提供有关线索，同时检举、揭发电信网络诈骗等违法犯罪活动。发现有关情况，请及时拨打110报警。对提供线索的举报人以及检举、揭发有功人员，公安机关将给予奖励。

王建军出任深交所 党委副书记、总经理

新华社深圳4月10日电 深圳证券交易所以10日发布消息称，中国证监会党委决定，王建军同志任深圳证券交易所党委副书记、总经理，免去宋丽萍同志深圳证券交易所党委副书记、总经理职务，另有任用。

中国北方晴暖南方暴雨 为厄尔尼诺“余威”

据新华社北京4月10日电 北方持续晴暖、南方暴雨成灾，近期中国天气“两极分化”明显。放在全球背景下，这种极端天气现象绝非孤例。很可能成为“史上最强”的厄尔尼诺虽然峰值已过，但仍在强有力地搅动全球气候，对其影响必须警惕。

世界各地近期的极端天气是厄尔尼诺“余威犹存”的最佳例证。美国国家海洋和大气管理局的最新报告显示，今年2月全球气温再创新高，成为有气温记录以来的最热2月，全球气温已连续第10个月破同期单月全球气温纪录。

对中国来说，厄尔尼诺发生当年，通常会出现南方秋季多雨、北方暖冬，而第二年夏季，长江流域和江南地区易出现洪涝。专家认为，当前华南持续暴雨、入汛时间提前等，可能是厄尔尼诺进一步“发威”的信号。中国水利部珠江防汛抗旱总指挥部近日表示，受厄尔尼诺现象影响，2016年中国气象年景可能总体偏差，降水偏多、涝重于旱，珠江流域重现1998年洪水，甚至更大规模洪水的可能性很大。

G7外长会勿忘历史：

日本为遭原子弹轰炸喊冤忘了什么

外交学院国际关系研究所教授、博导、日本研究中心副主任 周永生

把自己打扮成受害者 让人们忘记其加害者的角色

众所周知，日本是世界上唯一遭到原子弹攻击的国家。1945年8月，广岛和长崎的爆炸，不仅炸毁了两个城市一些重要的兵工厂，炸死了相当数量驻扎在两个城市的法西斯军队，也使几十万平民伤亡。

日本政府为了能够让G7外长会议在广岛召开，颇费心机。名义上是作为原子弹的“受害国”、核不扩散体系的参加国，呼吁进行核裁军与核不扩散的行动，这样的动机和行为本来无可厚非。在2015年4月和5月的《不扩散核武器条约》(NPT)审议大会上，日本在最终草案中呼吁全球领导人访问核爆受害地日本的提案遭到反对，并最终被删除。在2015年12月召开的联合国大会全体会议上，日本倡导全球领导人和年轻人访问广岛和长崎两个核爆受害地的呼吁也遭到坚决反对，并最终在联合国大会决议中删除了相关的呼吁表述。

这是有深刻道理的，因为安倍政府的确没有很好地反省历史问题。日本这些提案的目的之一，就是要把自己打扮成一个受害者，而让人们忘记日本作为一个加害者的角色。

以历届日本政府和安倍晋三，几乎从来不敢面对日本投掷原子弹的原因，只强调日本受到轰炸的结果。把日本描绘成很凄惨的样子，却从来不正视侵略军所实施的南京大屠杀，从来都忽视日本对中国、东南亚国家的大规模侵略给当地人民带来的杀戮和苦难。日本总是强调原子弹爆炸的惨状，东京大轰炸的牺牲，太平洋岛屿作战的艰苦，缅甸日军丛林作战的绝境等等。日本的政府和媒体宣传确实给人这样的印象。

日本只强调自己是受害者，只强调对本国的人民要有人道主义的关怀，却忽略了对其他国家人民遭受日本法西斯军队杀戮和迫害的同情，更缺少应有的人道主义关怀，甚至，连已经存在的历史上大屠杀的事实也不承认。

所作所为，的确让作为受害国的中国和亚洲的其他国家与人民有理由认为，日本政府是通过有组织地塑造自身受害者的形象，来掩盖自身发动侵略战争并作为加害者的实质。

一切真相存在于历史

如果按照日本政府的塑造和理解，当年下令投放原子弹的杜鲁门总统，就是人类历史上一个罪大恶极的败类。而实际情况是，仅在硫磺岛、塞班岛、琉球群岛的进攻战中，美军将士伤亡人

数就达数万之多。美国军事参谋部门预估，要攻克日本本土，至少还要付出美军伤亡100万人以上的代价。而且，日本政府拒绝了同盟国要其投降的要求。在这种情况下，杜鲁门总统毅然决然地决定使用原子弹。目的是减少美军的伤亡，尽快结束战争，迫使日本无条件投降。杜鲁门以对法西斯国家日本的凶狠，来表现美国政府对美国将士的爱戴。从这种角度而言，美国当年使用原子弹无差别地杀戮广岛和长崎的普通民众而言，美国政府决定原子弹之时，也有这样的无奈，甚至可能认为，这是日本为侵略战争所必须付出的代价。

从这些意义而言，任何战争都不可避免地带有杀戮的性质，都已经降低了人道主义的门槛。为避免今后战争的出现，一定不要像日本政府那样，刻意地将自身打扮成一个战争的受害者，一定要区分战争的正义性和非正义性。唯有如此，才有利于制止野心家及其集团裹挟本国的民众发动对外侵略战争，有利于正义的人们以反侵略战争的形式，捍卫人类的基本尊严、人权、主权和宝贵的价值。

环球论坛

提要

七国集团(G7)外长会议于4月10日至11日在日本广岛市举行。按日本政府计划，美国国务卿克里等G7外长将一起参观和平纪念馆内的核爆资料馆并向核爆慰灵碑献花。日媒称，岸田文雄此举意在向国际社会呼吁推进核裁军及核不扩散行动。

2015年4月和5月的《不扩散核武器条约》(NPT)审议大会上，日本在最终草案中呼吁全球领导人访问核爆受害地日本的提案遭到反对，并最终被删除。2015年12月召开的联合国大会全体会议上，日本倡导全球领导人和年轻人访问广岛和长崎两个核爆受害地的呼吁也遭到坚决反对，并最终在联合国大会决议中删除了相关的呼吁表述。

这是有深刻道理的，因为安倍政府并没有很好地反省历史问题。

热烈祝贺我省6家律师事务所、12名律师 荣获“全国优秀律师事务所”、“全国优秀律师”称号



山东博翰律师事务所
——专业、专注、追求卓越



山东平正大律师事务所
——践行社会公平与正义，维护法律权威与尊严



山东诚功律师事务所
——以诚为本，功德永存



山东乾元律师事务所
——忠于法律，诚信服务，勤勉尽责，维护权利



山东龙头律师事务所
——诚信、协作、敬业、争先



山东诚公律师事务所
——激浊扬清，博法通律



马东宁
山东求是和信律师事务所
——对律师事业的热爱，对法律坚定不移的信仰是激励我在律师执业中不断前行的力量源泉。



陶成军
山东公允律师事务所
——以法为本，崇尚公允。



尹永政
山东齐鲁律师事务所
——勤谨睿智，宁静致远。



陈会领
山东文亭扶正律师事务所
——律师是我热爱的职业，行善的职业，终生的事业！



耿国玉
山东众成清泰(济南)律师事务所
——律师要用人的感性实现法的理性！



姜彦波
山东言博律师事务所
——缜密的思考，让观点更精彩。



郑茂冉
山东汇贤律师事务所
——仗义为贫弱，无悔法援人。



张玉华
山东衡正源律师事务所
——法治、正义、担当，理性将成为中国律师执业精神。



贾彬
山东威扬律师事务所
——律师不仅仅解决个案问题，更是倡树法治理念，助力法治中国建设的专业法律服务提供者、法治中国建设者。



邢振军
山东棋山律师事务所
——在律师执业生涯中至少做一件推动法治进步的事！



张俊杰
山东天正平律师事务所
——诚信，是律师最核心的品质。要求律师对当事人必须诚信，对法庭必须诚信，对社会公众必须诚信。



赵辉
山东陆海律师事务所
——努力办好每一个案件，以个案推动法治进步。